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 乾安七中2016—2017学年度第二学期期中考试
高一化学试题

注意事项：

1）本试卷分第I卷(选择题)和第II卷两部分，满分100分。考试时间90分钟。

2）考生务必将自己的姓名、学号、班级及准考证号等分别写在试卷左侧远离密封线的边缘处。答题要远离密封线。

3）可能用到的相对原子质量：H—1 ;  O—16;  

第I卷（客观题   共50分）
选择题（本题包括20小题，1-10每题2分，共20分。11-20每题3分，共30分，每题只有  

           一个选项符合题意。共50分）

1. 下列产品的使用不会对环境造成明显污染的是
   A.含磷洗衣粉     B.氢氧燃料电池       C.氟利昂      D.含汞电池
2. 下列反应既属于氧化还原反应，又属于吸热反应的是

   A.铝片与稀盐酸反应          B.Ba(OH)2·8H2O与NH4Cl反应

   C.甲烷在氧气中燃烧          D.灼热的碳与CO2反应

3. 下列各图所表示的反应是吸热反应的是
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A              B                  C                 D

4. 共价键、离子键、氢键和范德华力是构成物质微粒间的不同作用力，下列物质中只含有上述一种作用力的是

     A.  干冰


B. 氖气

 C.  氢氧化钠
 
  D.  碘

5. 用高能
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核轰击
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核，发生核合成反应，得到新原子
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，该原子中中子数与核外电子数之差为            

    A.161            B.108          C.84              D.53

6.直接从自然界获取的能源叫一次能源，一次能源经过加工、转换得到的能源叫二次能源，下列叙述正确的是

A．水煤气是二次能源                B. 水力是二次能源

C．石油是二次能源                  D. 电能是一次能源
7. 下列分子中，所有原子的最外层均为8电子结构的是

A．BeCl2
B．H2S
C．CCl4
D．BF3
8. 下列化学用语的书写，正确的是

A.氮气的电子式：
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           B.硫原子的结构示意图：
[image: image5.png]



C.溴化钠的电子式： [image: image6.png]


     D.质量数为37的氯原子  37Ziyuanku.com 17Cl 
9. 已知下列元素的原子半径为：
	原子
	N
	S
	O
	Si

	半径r/
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	0.75
	1.02
	0.74
	1.17


根据以上数据，磷原子的半径可能是
 A.0.80×
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　B.1.10×
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　C.1.20×
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　　D.0.70×
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10. 下列说法不正确的是




 A．周期表所有列中第三列的元素种类最多

 B．同周期的第IIA族和第IIIA族元素原子序数都相差1中/华-资*源%库
 C．第三周期有8种元素Ziyuanku.com
 D．原子的种类数超过120种

11.已知反应：①101 kPa时，C(s)＋eq \f(1,2) O2(g)===CO(g)　ΔH1＝－110.5 kJ/mol

②稀溶液中，H＋(aq)＋OH－(aq)===H2O(l)ΔH2＝－57.3 kJ/mol下列结论正确的是  
 A．若碳的燃烧热用ΔH3来表示，则ΔH3＜ΔH1
B．若碳的燃烧热用ΔH3来表示，则ΔH3＞ΔH1
 C．浓硫酸与稀NaOH溶液反应的中和热为57.3 kJ/mol

 D．稀醋酸与稀NaOH溶液反应生成1 mol水，放出的热量为57.3 kJ 

12. 
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、H+、H2是   

A．氢元素的五种不同粒子      B．五种氢元素  

C．氢的五种同素异形体        D．氢的五种同位素

13. 关于化学键的说法正确的是
  A．由分子构成的物质一定含有共价键
[image: image21.jpg]ziyuanku.com



  B．由非金属元素组成的化合物不一定是共价化合物
  C．非极性键只存在于双原子分子中
  D．不同元素组成的多原子分子中的化学键一定都是极性键
14. 短周期元素X、Y、Z的原子序数依次递增，其原子的最外层电子数之和为13。X与 Y、Z位于相邻周期，Z原子最外层电子数是X原子内层电子数的3倍或者Y原子最外层电子数的3倍。下列说法正确的是                
 A.X的氢化物溶于水显酸性                      
 B.Y的氧化物是离子化合物
 C.Z的氢化物的水溶液在空气中存放不易变质

 D.X和Z的最高价氧化物对应的水化物都是弱酸

已知H2(g)+Cl2(g)=2HCl(g) △H=―184.6kJ·mol-1， 则反应HCl(g)＝EQ \F(1,2)H2(g)+EQ \F(1,2)Cl2(g)的△H为    

[image: image22.png]Ba(OH); » 8H;0
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 A．+184.6kJ·mol-1              B．―92.3kJ·mol-1   

[image: image23.png] C．―369.2kJ·mol-1             D． +92.3kJ·mol-1
16. 下列各组的排列顺序中，正确的是

A．原子半径 Na<Mg<Al            B．酸性 H2SiO3<H2CO3<H2SO4

C．稳定性 HF<HCl<HBr            D．碱性  NaOH<Mg(OH)2<Al(OH)3
17. 已知：H2(g)＋F2(g) ＝2HF(g) △H＝－270 kJ/mol，下列说法正确的是
A．1个氢气分子与1个氟气分子反应生成2个氟化氢分子放出270kJ
B．1mol氢气与1mol氟气反应生成2mol液态氟化氢放出的热量小于270kJ
C．在相同条件下，1mol氢气与1mol氟气的能量总和大于2mol氟化氢气体的能量
D．2mol氟化氢气体分解成1mol的氢气和1mol的氟气放出270kJ热量

18.S(单斜)和S(正交)是硫的两种同素异形体。已知：

①S(s，单斜)＋O2(g)===SO2(g)ΔH1＝－297.16 kJ·mol－1
②S(s，正交)＋O2(g)===SO2(g)ΔH2＝－296.83 kJ·mol－1
③S(s，单斜)===S(s，正交)　ΔH3。下列说法正确的是                        

A．S(s，单斜)===S(s，正交)　ΔH3<0，正交硫比单斜硫稳定

B．单斜硫转化为正交硫的反应是吸热反应

C．ΔH3＝＋0.33 kJ·mol－1
D．S(s，单斜)===S(s，正交)　ΔH3>0，单斜硫比正交硫稳定

19.下列各组化合物中，化学键类型完全相同的时

A.CaCl2 和 Na2S      B.Na2O 和Na2O2    

C.CO2 和 CaO        D.HCl 和NaOH 


20.短周期元素W、X、Y、Z在元素周期表中的位置如右图所示。下列说法中正确的是WWW.ziyuanku.com

	
	X

	Ziyuanku.com
	Y
	

	Z
	W
	


A．W的非金属性比Z的弱

B．Y的原子半径在同周期主族元素中最大

C．W的最高价氧化物对应的水化物是强酸

D．Z的气态氢化物沸点在同主族元素氢化物沸点中最高
第II卷（主观题 共50分）

二、填空题

21. （11分）
（1）用电子式表示下列过程：

①CaCl2的形成过程____________________________________________

② NH3的形成过程____________________________________________

已知拆开 1 mol H—H键、1 mol Cl—Cl、1 mol H—Cl键分别需要吸收的能量

  为436kJ、243kJ、432kJ.则由氢气和氯气反应生成2mol HCl需要      （填“放出”

  或“吸收”）            k J的热量.Ziyuanku.com
（3）某主族元素R的原子其电子式可用下式表示：[image: image15.png]


。该元素组成的以下物质，

       其分子式肯定错误的是               （2分）
     A、最高价氧化物分子式为R2O5           B、含氧酸分子式为 HRO3
 C、含氧酸分子式为H3RO4                D、气态氢化物分子式为RH5  

（4）按要求填空：

   某同学进行如下实验，探究化学反应中的能量变化。反应前后①烧杯中的温度升高，

   ②烧杯中的温度降低。


 ①由此实验判断Ba(OH)2·8H2O跟NH4Cl的反应是     （填“吸热”或“放热” ）反

  应 。试写出Ba(OH)2·8H2O与NH4Cl反应的化学反应方程式                （2分）

 ②将1克氢气和4克氧气混合点燃生成液态水放热71.45KJ，表示氢气燃烧热的热WWW.ziyuanku.com
  化学方程式                                                    （2分）

推断题

22. （15分）
Ⅰ、下面是元素周期表的一部分，针对①—⑩元素填写下列空白（12分）

	   主族

周期
	IA
	
	O

	1
	①
	IIA
	
	IIIA
	IVA
	VA
	VIA
	VIIA
	

	2
	
	
	
	
	②
	
	③
	
	

	3
	④
	
	
	⑤
	
	
	⑥
	⑦
	⑧

	4
	⑨
	
	¨
	
	
	
	
	⑩
	


⑦元素跟⑩元素两者核电荷数之差是            

  （2）画出 ⑦元素原子结构示意图__________________

（3）写出①和⑩形成的化合物的电子式____________

（4）④元素跟⑩元素形成的化合物高温下灼烧该化合物时， 火焰呈      色。

  （5）④和⑤最高价氧化物对应的水化物相互反应的离子方程式为___________（2分）

单质⑩溶于②与⑦化合物中，所得溶液呈_____色

（7）这些元素的最高价氧化物的对应水化物中______酸性最强；______碱性最强；

（8）⑥、⑦、⑨简单离子半径由大到小顺序                              
（9）根据NaH的存在，有人提议可把氢元素放在VIIA族，那么根据其最高正价与最低负价的绝对值相等，又可把氢元素放在周期表中的          族。
 Ⅱ、（4分）（已知碳元素可以形成多种氢化物：CH4、C2H2、C6H6等）

X、Y、Z、W四种元素，原子序数依次增大，分布在三个短周期中，Z原子最外层电子数是X、Y、W三种原子的最外层电子数之和，Z与X、Y、W三种元素形成原子个数之比为1：1的化合物分别是A.B.C，其中化合物C为淡黄色，在空气中容易变白，请回答：
①写出A的结构式                    ②化合物C的电子式                  
③化合物C与X2Z 反应的化学方程式                                （2分）
化学反应与能量变化

23.(12分）

（1）把煤作为燃料可通过下列两种途径：

途径I：C(s) +O2 (g) ＝CO2(g)   △H1<0    ①

途径II：先制成水煤气：C(s) +H2O(g) ＝ CO(g)+H2(g)  △H2>0  ②

再燃烧水煤气：2 CO(g)+O2 (g) ＝ 2CO2(g)  △H3<0  ③

2H2(g)+O2(g) ＝2H2O(g)   △H4<0   ④

请回答下列问题：燃烧等质量的煤

① 途径I放出的热量   ( 填“大于”“等于”或“小于”) 途径II放出的热量。

②△H1 ==                 （用△H2、△H3、△H4表示）
(2)反应A(g)+B(g) [image: image16.jpg]


 C(g) +D(g)过程中的能量变化如图所示，回答下列问题。[image: image17.jpg]



① 反应热表示为△H ==                       kJ/mol
② E1表示的意义是                                                          

③反应体系中加入催化剂，反应热         （填“增大”、“减小”或“不变”）
(3)同温同压下，下列各组热化学方程式中，a>b的是                          
 A. C(S) +   O2 (g) == CO (g)       △H == -akJ/mol

    C(S) + O2 (g) == CO2 (g)         △H == -bkJ/mol   

 B. S(g) + O2 (g) == SO2 (g)         △H == -akJ/mol 

    S(S) + O2 (g) == SO2 (g)         △H == -bkJ/mol

 C. 2H2(g) + O2 (g) == H2O(g)        △H == -akJ/mol 

    2H2 (g) + O2 (g) ==  H2O (l)      △H == -bkJ/mol

 D. H2(g) + Cl2 (g) == 2HCl(g)       △H == -akJ/mol 

   

H2 (g) +    Cl2 (g) ==  HCl(g)   △H == -bkJ/mol

五、实验题24、（12分）

利用下图装置测定中和热的实验步骤如下：
①用量筒量取50 mL 0.25 mol/L硫酸倒入小烧杯中，测出硫酸温度；

②用另一量筒量取50 mL 0.55 mol/L NaOH溶液，并用另一温度计测出其温度；

③将NaOH溶液倒入小烧杯中，设法使之混合均匀，测出混合液最高温度。

回答下列问题：

写出稀硫酸和稀氢氧化钠溶液反应表示中和热的热化学方程式(中和热数值为57.3 

kJ/mol)：______________________________________________________________。

(2)倒入NaOH溶液的正确操作是        （1分）   
A．沿玻璃棒缓慢倒入　B．分三次少量倒入    C．一次迅速倒入

(3)使硫酸与NaOH溶液混合均匀的正确操作是      （1分）
A．用温度计小心搅拌     B．揭开硬纸片用玻璃棒搅拌

C．轻轻地振荡烧杯       D．用套在温度计上的环形玻璃棒上下拉动轻轻地搅动

(4)实验数据如下表：

①请填写下表中的空白：
    下列          组实验数据是错误的
	温度
实验次数　
	起始温
度t1℃
	终止温度t2/℃
	温度差平均值(t2－t1)/℃

	
	H2SO4
	NaOH
	平均值
	
	

	1
	26.2
	26.0
	26.1
	29.5
	★              

	2
	27.0
	27.4
	27.2
	32.3
	

	3
	25.9
	25.9
	25.9
	29.2
	

	4
	26.4
	26.2
	26.3
	29.8
	


②近似认为0.55 mol/L NaOH溶液和0.25 mol/L硫酸溶液的密度都是1 g/cm3，中和后生成溶液的比热容c＝4.18 J/(g·℃)则中和热ΔH＝    kJ/mol( 取小数点后一位)

③上述实验数值结果与57.3 kJ/mol有偏差，产生偏差的原因可能是(填字母)_____。

A．实验装置保温、隔热效果差

B．量取NaOH溶液的体积时水平读数

C．用金属铜丝代替环形玻璃搅拌棒
D．用温度计测定NaOH溶液起始温度，洗涤后再测定H2SO4溶液的起始温度
[image: image18.png]BRED 2016-2017 F4F (T) Wb E B —UEEMEE

"E -
LT
woweat] [
aranse| |2 = p—— % s
Tasre h VAWNCAN0S 3RO TANE TONS, T8 (8. -
s ® . AN, WEENRTELE, ATK. KB 1ABLR #
w || Tane. aw. cawmann. an ® wocm

B—ES W GAM 28 HBMAR)

U
| mmEmm ¢ mmmEm 0 menmer 8 e
P mmmE 7 m@mm 12 e I T
I mmEmm 8 mmEme B e 1 - @
Cmmmm v wm@m W omoo 19 e o
3 imme . 8 omme B mmme e
- -
B8 TR GAA 0. 5mm REETFEIE)
BB B RAN R WD SRR TR O
2, LEEE] (1) GRE2, RETH
@
@.
@ 2 195
@ o oM @ o, % .
Buowy o+ 201400 = Batly + 2MuT + (0Hh0 @m
o__thip * 20y = Ho(e) sH=-208 8K/l am

2, (REM) 055 229, RE1D)

o 19 @ (5] %Y’T,

A0 BB RSN . R LR RS




 [image: image19.png]WA SENNBECOAANE. MR ENR LK MNEE L]

ey N
@__H® @ *

& Ayt = Ay + OHe am

® ﬂ‘ $2 ¢y _HCI0y koH @ 57>V e > Vet @ _IVA
"

o H-0-0-H

@ 0y 200 am

23, (R%M) 129) (@225

)
o_ %1 o oH, = Mt aHy t oy

@

O N = (Es=2) KT /et By M =(E ~E,) KTy

@ 10 ME kb AY S B ERE Pold A @ x%
@ B_.p

24, L2HW) 029 U1 H KE25) 2 y r
f OH (ory =Husle) <K=
B oo o1y 2) =7 ‘7‘7

ay 3Hseptay + Nt (ag) = 2 n/mql-p t Hole) sH=-67.3k1) oy
1

@ < am @ o am
w o _FehE2 2
@ 503 KThd o A.C

O AEIOREEMANT. ENECeEEURE KT SR




能量





 反应过程





反应物





生成物





能量





反应过程





反应物





生成物





能量





反应过程





反应物





生成物





能量





反应过程





反应物





生成物








版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567893

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567901.unknown

_1234567902.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

